

广东新快报社主办“高职力量 共筑未来——2025广东春季高考‘3+证书’招生公益咨询会”

近30所高校组团答疑解惑 “面对面”咨询人气爆棚

1月12日,广东省2025年普通高等学校招收中等职业学校毕业生统一考试(以下简称“3+证书”考试)结束。据广州市招考办消息,今年“3+证书”考试报名人数为34921人,创历史新高。由广州市职业教育与终身教育学会指导支持,广东新快报社主办、广州市城市建设职业学校承办的高职力量共筑未来——2025广东春季高考“3+证书”招生公益咨询会于12日在广州市城市建设职业学校科教城校区举行,邀请近30所高校进场,及时为应届考生及家长带来最新的招生资讯。

■统筹:新快报记者 徐绍娜
■采写:新快报记者 徐绍娜 陈钰涵
■摄影:新快报记者 邓 迪



■在咨询会现场,考生和家长还能免费领取一份由新快报编印的2024春季高考志愿填报指南《高职力量》,为考生志愿填报提供科学参考。

现场

“指导学生更科学精准地填报志愿”

广州市城市建设职业学校科教城校区是今年“3+证书”考试考点之一。此次咨询会邀请了广东轻工职业技术大学、广州番禺职业技术学院、广州铁路职业技术学院、广东工贸职业技术学院、广东机电职业技术学院等广东高校及俄罗斯符拉迪沃斯托克国立大学、韩国永进专门大学等国外高校进校,为考生及家长提供“面对面”咨询,解读招生政策,答疑解惑。

“面对面沟通,有助于消除信息不对称,指导学生更科学精准地填报志愿。”广州市城市建设职业学校首次承办春季高考“3+证书”招生公益咨询会,该校校长郑荣奕在接受新快报记者时表示,咨询会为学生提供了一个与高校招生老师面对面交

流的平台,帮助他们在专业设置、就业前景、录取情况等问题上获得更为准确和详尽的信息。郑荣奕表示,为提升职业教育的适应性,落实中职学校升学和就业并重的办学定位要求,学校采取了一系列的举措助力学生升学。“学校的中高职贯通三二分段班基本覆盖了所有专业,对接的都是广州地区的优质高职院校,2024年三二分段的计划数占到了总招生计划数的63.5%。我们也举行了多次升学指导暨动员大会,鼓励学生前置规划,做好升学备考准备。另外,成立‘创新班’‘冲刺班’,职教高考教师团队全力做好教学和备考辅导工作,帮助学生实现优质升学。”他称,近几年学校升学比例平均在60%以上,2025届高考报名人数达2148人,占学生总数的

82.49%,报考率较去年提高了3.74%。咨询会现场,招生办负责人和专业教师热情为考生答疑解惑。

广州工程技术职业学院招生办邓老师认为,以往大家对春季高考的了解相对较少,通过“面对面”招生咨询会,有助于考生更全面地了解春招政策和目标高校,对高校而言,也能更有针对性地进行宣传,吸引更多考生报考。今年“3+证书”考试报名人数创历史新高,广东环境保护工程职业技术学院招生老师建议,考生在选择学校和专业时要遵循“适合的才是最好的”的原则,“很多考生对未来将要从事的行业和方向会有自己的想法,我们详细地介绍学校的特色和专业,有助于提高考生选择的契合度。”

考生及家长赞咨询会让择校更高效

当天的咨询会吸引了来自广州市城市建设职业学校、广州市信息技术职业学校、广州市医药职业学校、广州市交通运输职业学校等近2000名学生及家长参与,场内各高校展位前人头攒动,考生纷纷前往心仪的院校展位向招生负责人、专业老师咨询相关信息,不少家长也积极参与其中。咨询会开场不久,

许多高校的招生简章已被抢光。李同学刚刚结束“3+证书”考试,就马不停蹄地来到公益咨询会现场,在目标高校展位前认真听取招生老师对学校专业前景及招生政策的讲解。“这场咨询会比较及时,刚考试结束就能和招生老师面对面交流,让我对专业方向有更清晰的认识,对学校录取排位也有了了解。”李同学说,未来希望能就读计算机专业,通过咨询也更加坚

定了自己的选择方向。

手握厚厚一沓招生简章的家长林女士,在高校展板前仔细阅读该校的各项招生介绍,并不时用手机记录下关键信息。她告诉新快报记者,此次来咨询会前做足了准备,会特别关注学校的招生政策与专业设置。一上午,她为孩子搜集到了不少高校的招生信息。

记者了解到,当天还有不少家庭全家出动,在现场分工进行咨询。杨女士一家特地从白云区赶来。“我比较关心的是专业前景和录取分数线,相较于网上查找资料,现场咨询会的效率显然更高。”她表示,许多家长对于招生政策和录取规则并不十分了解,现场咨询会能更有针对性地帮到大家,“遇到不明白的地方我还可以追问,比较实用。”

当天到场的考生和家长还能免费领取一份由新快报编印的2024春季高考志愿填报指南《高职力量》,特刊汇聚了广东各高校春季高考招生信息、录取规则解析、2023年录取数据等春季高考招生资讯,为考生志愿填报提供科学参考,获得考生和家长欢迎。

焦点

有高校将大幅扩招 广轻大首招“3+证书”本科批次

咨询会现场,广东多所高校带来2025年春季高考招生资讯。记者梳理发现,部分高校今年招生计划数与去年相比有所增加。其中,广州番禺职业技术学院、广州涉外经济职业技术学院等将大幅扩招,去年刚升本的广东轻工职业技术大学则首次增加“3+证书”本科批次招生。

本科批次招生方面,广东白云学院预计有300个计划,新增动画专业招生,比去年多了50人;广东科技学院亦计划新增一个专业,共6个专业招生。广东轻工职业技术大学招生办林老师透露,今年广轻大春招最大的变化是增加了“3+证书”本科批次招生,“增加的是艺术类专业,计划招一个班。”他透露,今年学校春季高考招生计划相比去年整体会有所调整,具体数据将以广东省教育考试院公布的《广东省2025年普通高校春季高考统一招生专业目录》为准。

广州番禺职业技术学院总体招生计划数将大幅增加,该校教务处蔡老师透露,今年总计划数预计到8000左右,其中“3+证书”有43个专业招生。他表示,招生专业也会有所调整,“根据产业发展需求,文科类专业相对减少,工科类专业则有所增加,比如智能智造等。”大幅扩招的还有广州涉外经济职业技术学院,该校招办邱老师表示,今年由于新校区启用,整体将增加约2000个计划,分数过省控线的考生可以大胆填报。

广东邮电职业技术学院总体招生计划亦有增长,其中“3+证书”招生预计增加约200个计划。广东水利电力职业技术学院今年“3+证书”招生计划也有所增长,招生办徐老师表示,“3+证书”招生近年在学校整体招生中所占比例有所上升,今年占40%左右,预计超2400人。广东工贸职业技术学院招生办郭朝明老师则表示,近几年学校办学规模较稳定,今年春招预计有4370个计划,“3+证书”招生约2300人。“近几年我们的录取分数线稳中有升,专升本的升学率也持续保持在比较高的位置。”

国外高校中,俄罗斯符拉迪沃斯托克国立大学今年在广东招生预计有100个计划,面向应届中职生的约50个,招生负责人赖老师表示,“中职生入学后,通过1年预科+4年本科的学习,可拿到本科文凭。”韩国永进专门大学则开设订单班,跟现代LG等企业合作。该校广州办事处主任黄天生称,该校2011年开始在深圳招生,今年首次来广州招生,预计有200多个计划。

(注:以上招生计划及数据如有出入,请以广东省教育考试院公布的《广东省2025年普通高校春季高考统一招生专业目录》为准。)

■各高校展位前人头攒动。

